
Σύντομη Περιγραφή Ταχύρρυθμων Μαθημάτων 
 
Σεμινάρια Βιβλιοθήκης: 
1.  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ:  αναζήτηση  σε  ηλεκτρονικές  πηγές  πληροφόρησης  και 
κατάλογος Βιβλιοθήκης  
Στο σεμινάριο θα παρουσιαστούν οι υπηρεσίες που παρέχει η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 
Κύπρου στους χρήστες της, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των χρηστών της, καθώς και ο 
ηλεκτρονικός κατάλογος της Βιβλιοθήκης για εντοπισμό τεκμηρίων. Θα παρουσιαστούν επίσης 
υπηρεσίες ηλεκτρονικής Πληροφόρησης (ηλεκτρονικά περιοδικά, ηλεκτρονικά βιβλία, 
βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων κ.α.) 
 
2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ  
Στο  σεμινάριο  θα  παρουσιαστούν  τεχνικές  και  στρατηγικές  αναζήτησης  σε  βιβλιογραφικές 
βάσεις  δεδομένων  και  καταλόγους  βιβλιοθηκών  μέσω  της  χρήσης  λογικών  τελεστών 
αναζήτησης. Οι λογικοί τελεστές Boolean χρησιμοποιούνται σε μηχανές αναζήτησης, τόσο του 
Παγκόσμιου  Ιστού  όσο  και  των  βιβλιοθηκών,  προκειμένου  να  γίνει  συνδυασμός  δυο  ή 
περισσοτέρων όρων ή φράσεων αναζήτησης. Οι τελεστές χρησιμοποιούνται για τον περιορισμό 
των  αποτελεσμάτων  της  αναζήτησης,  ώστε  τα  αποτελέσματα  να  είναι  όσο  το  δυνατό  πιο 
σχετικά. Συστήνεται στους συμμετέχοντες να έχουν παρακολουθήσει από προηγουμένως και 
το σεμινάριο «Υπηρεσίες Βιβλιοθήκης, αναζήτηση σε Ηλεκτρονικές Πηγές Πληροφόρησης και 
Κατάλογος Βιβλιοθήκης», χωρίς όμως να είναι υποχρεωτικά προαπαιτούμενο. 
 
3. ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
Στο  σεμινάριο  θα  παρουσιαστεί  το  εργαλείο  RefWorks.  Το  Refworks  είναι  ένα  εργαλείο 
οργάνωσης  και  διαχείρισης  βιβλιογραφίας  και  βιβλιογραφικών  αναφορών.  Παρέχει  τη 
δυνατότητα δημιουργίας προσωπικής βάσης δεδομένων, εισάγοντας βιβλιογραφικές αναφορές 
απευθείας  είτε  από  δικτυακές  βάσεις  βιβλιογραφικών  δεδομένων,  είτε  από  κατάλληλα 
ηλεκτρονικά  αρχεία  κειμένου,  είτε  πληκτρολογώντας  τα  βιβλιογραφικά  στοιχεία.  Επίσης 
παρέχει  την δυνατότητα μορφοποίησης των αναφορών αυτών  (MLA, APA, Chicago Manual of 
Style,  Turabian,  κ.α.)  και  χρήσης  τους  για  την  δημιουργία  βιβλιογραφιών  σε  επιστημονικά 
συγγράμματα,  άρθρα,  εργασίες  κλπ.  Συστήνεται  στους  συμμετέχοντες  να  έχουν 
παρακολουθήσει από προηγουμένως και το σεμινάριο «Υπηρεσίες Βιβλιοθήκης, αναζήτηση 
σε  Ηλεκτρονικές  Πηγές  Πληροφόρησης  και  Κατάλογος  Βιβλιοθήκης»,  χωρίς  όμως  να  είναι 
υποχρεωτικά προαπαιτούμενο. 
 
 


